YMNOYPTEIO NAIAEIAZ KAI TIOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZXZ KAl ANQTATHZ EKIMAIAEYZHZ
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NATKYTPIES ESETASEIE 2011
Mé&onua: MAGHMATIKA

Huepounvia kar wpa e¢€raong: Tpitn, 31/5/2011
8:30 — 11:30

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANO TEZZEPEIZ (4) ZEAIAEX
2710 TEAOG TOU €EETAOTIKOU OKIMIOU ETTICUVATITETAI TUTTOAOYIO
TTOU aTToTEAEITAI OTTO dUO (2) OENidEG.

MEPOZX A” Na Auoete kai TI¢ 10 aokfoeig Tou Mépoug A'.
KaBe doknon BaBuoAoyeital ye 5 ovadeg.

1. Na Bpeite To OAOKARpWUA: .[(6x4 —2\&)dx.

2. Aivetal 0 KUKAOG: X2 +y? —6X+8p+9=0.

a) Na Bpeite TIg CUVTETAYPEVEG TOU KEVTPOU KaI TO MAKOG TNG OKTIVAG TOU KUKAOU.

b) Na ypdweTe TTAOPAPETPIKES EEICWOEIS YIA TOV TTIO TTAVW KUKAO.

1 2
3. Aivetal o ivakag: A = .
2 3

-3 2
a) Na 8ei€ete 0TI 0 avTtioTpoog Trivakag Tou A eivar: A™ =( 5 J.

b) Na Bpeite Tov Trivaka: B =2A -3A™".

4. Na dwaoeTe TOV OPICPO TNG OPICOVTIAGE QCUPTITWTNG TNG YPOPIKNG TTapAoTaong

MIag ouvapTtnong f, opiopévng oto R.
_ax+5

Av n ypa@Iki TTapdoTtacn TG ouvdptnong f ue ToTro: f(x) = , 0,BeR,

2x-B
EXEI OPICOVTIA ACUPTITWTN TNV €UBEia Y =1 Kal KATAKOPU@PN ACUUTITWTN TV
guBeia X =—2, va UTTOAOYIOETE TIG TINEG TWV O KAl 3.
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10.

Av A kai B eival evdexoueva tou 16iou delypaTtikol xwpou Q JE: P(A')=

»w

P(AIB):% Kal P(B/A):%, va utrohoyioete TG mMOavotnTeg: P(B),

P(AnB), P(AUB)kai P(A'nB’), kai va egetdoeTe av Ta evdexdpeva A Kal B

eivar acupuBiBaocTa.

Aivetal n Aé€n “OAEINH”. Na Bpeite:
a) 1oool gival 6AoI oI avaypPaUMNATIONOI TNS TTI0 TTAvw AEENG, Kal
b) o€ méooug ammd autoug TOUG avaypPaUNOTIONOUG Bev TTEpIEXETAI N AEEn “NEA”.

a) Na dwoete Tov opIopd TNG EAAEIYPNG.
2 2

B) Aiveral n éAeiyn pe egiowon: %4—% =1 Kkai €oTieg E kai E”.

XpNOIYOTTOIWVTAG TOV OPIoUO TNG EAAEIYNG ) YE OTTOIOVONTTOTE AANO TPOTTO,
va Bpeite TNV TTEPiPETPO Tou Tpiywvou TAE, av n TA eival eoTiak Xopdr] TTou
mepva amé Tnyv E’.

AiveTtal n ocuvaptnon: f(x) =£, X >0. 'Eotw A TO Xwpio TToU TTEPIKALIETAI ATTO
X

TNV YPa@Ikr TTapdoTacn Tng f, Tov agova Twv X Kal TIg euBeieg e e§lowoelg X =1
Kai X =e”. Na Bpeite TNV €uBeia x =A n omoia Xwpilel To Xwpio A ot d00
1I0euPadikd Xwpia.

Aivetal cuvaptnon: f(x) =ax’ +Bx>+yx+0, xeR ka1 a=0. Av n ouvaptnon f
€XEl TOTTIKA aKPOTATA VIO X =X, KAl X =X, X;<X, VO OEIGETE OTI N ouvApTNON

f éxel onueio KAPTTAG yIa X = %

Aivetal o kUkAOG: X* +y? =9 Kai onpeio Tou A(X,,y,).

a) Na o¢cigete 0TI n €€iowon TNG €QATITOPEVNG TOU KUKAOU OTO onueio A eivail:
XX +Pw=9.

b) ‘Eotw o B(xz,qu) gival éva AAo onueio Tou KUKAOU. AV OI EQATITOUEVEG TOU
KUkAou oTa A kai B téuvovTal oto onpeio M(x,,W, ), va deigete 6T n egiowon

NG Xopdng AB eivail: XX +W,w=9.
c) Na Bpeite TNV KapTteolavr €§iocwaon Tou YEWMPETPIKOU TOTTOU TOU onueiou M av
n xopdr} AB Trepva atd To onueio A(1, 2).
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MEPOZX B° Na Auoete kal 11 5 aokfoeig Tou Mépoug B'.

1.

2.

3.

KdaBe aoknon BaBuoloyeital pe 10 povadeg.

2
AiveTal n KauTTOAN (K) JE TTOPAPETPIKES EEIOWOEIG: X :t33—t1 Kal =%, teR.
+ +

a) Av f(t) gival n amréoTaon Tuxaiou onueiou TNG KAPTUANG (K) atré Tnv €ubcia

t+1)2

e):x+w+1=0, va d¢i€ete oOTI; f(t :(—, teR.

(&) x+w ¢ (1) J2(-t+1)
(x+1)

b) Aivetal n ouvdpTtnon: L|J=2X—1. A@ou Bpeite TO TTEdIO OPICUOU TNG, TA
X —X+t

onMeEia TOPNG Pe Toug AEoveg, Ta SIACTHUATA JOVOTOVIOG, Ta OKPOTATA KAl TIG

QOUPTITWTEG TNG, VO KAVETE TNV YPOQIKN TNG TTapAcTOon.

Aivetal n 1000keARG uttepPoA X W =1. Na Bpeite TNV €§icwon NG eQATITOUEVNG
(€) Tng uTrepBOAG TTou dyeTal aTré To onueio B(4, 0).
H e@atrrouévn (a) TEPVEL TO BeTIKO nuIGEova Twv Y oTo onueio . Atd Tuxaio

onueio M Tou guBuypdupou TuRuaTog BT @époupe TIG KABETEG OTOUG AEOVEG TWV
OUVTETAYUEVWY Kal oxnuati¢ouue opBoywvio TTapaAlAnAdypauuo OHMA, étrou O
n apxn Twv a&dévwyv kai OH, OA BpiokovTtal TTédvw 0TOUG AEOVEG.

Na Bpeite TIG ouvTeTayuéveS Tou onueiou M waoTe 1o euBaddv Tou opBoywviou va

gival yéyioTo.

Aivetar ouvaptnon f:R — (0,+ ) pe ouvexri SeUTepn TTAPAYWYO, Yia TNV oTToid
loxoouv: f(2)=0, f(0)=1 kai %J.Ozx-f”(x)dx +%J.02f'(x)dx =3.

a) Na deigete omi: f(2)=4.

b) XpnoipoTmoiwvtag TNV avtikataotaon u=f(x), 6Tou f n mo mavw

ouvapTtnon, f M€ OTTOIOVONTTOTE AAAO TPATTO, VA UTTOAOYIOETE TO OAOKANpWHA:

"-2 f'()()

o f2(x)+5f(x)+6

dy .
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4. 'Eva doxeio trepiéxel 5 paupeg kal 3 AeUkEG PTTAAEG. Maipvw Tuxaia pia uTrdAa
atrd 10 doxeEio.
Av n ptmaAa givalr padpn, TNV €TTAVOTOTTIOBETW OTO DOXEIO KAl ETTIONG TOTTOBETW
aKOMN 2 AeUKEG PTTAAEG OTO dOoXEiO.
Av n PtmdAa gival Aeukr, TNV €TTAVOTOTTOBETW OTO DOXEIO KAl E£TTIONG TOTTOBETW
AKOMN MIa Jaupn Kal hia AeUKA JTTAAa 01O doXEio.
2Tn OUVEXEIQ TTaipvw Tuxaia pia deuTepn UTTAAa atrd 1o doxeio.
a) Na Bpeite TNV mMOaAvoTNTa N deUTEPN PTTAAQ TTOU TIRPA VA €ival AEUKT).
b) Av n &eutepn pmmdAa Tou TTAPA €ival Aeukr], TTola n TOAvOTNTA N TTPWTN

MTTGAQ TTOU TTHPA va gival paupn;

c) Av Tn dguTePn QOPA, avTi va TTApW Mia PTTdAa TTaipvw Tuxaia dUo PTTAAEG

Tautéxpova, TTola n TTeavoTnTa 01 dUO PTTAAEG va £XOUV TO iDI0 XpWHQA;

5. Aivetai n ouvapmon: f(x)=xInx—x+1 x €(0,+=).
a) Na YeAeTAOETE TNV CUVAPTNON WG TTPOG TNV JOVOTOVia Kal T aKPOTATA, KAl VO
BpeiTe To dpio lim f(x).
x—0"
b) Na atrodei€ete 611 1I0XUEl N Ooxéon: X* > €X' yiakGBe X >0.

c) Na atrodeiteTe OTI: eJ'B)(dezeB—eu pe O<a<pB.
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1.

2,

TYNOAOINO MAOHMATIKQN IMA TIZ NATKYMPIEZ EZEETAZEIZ

2TATIOTIKN

Tpiywvopuerpia

nu(A = B) =nuAouvB + cuvAnuB ,

2npacuvp = nu(a-B)+nu(a+p),

ouv(A £B) = couvAouvB F nuAnuB

2ouvaouvf = ocuv(a-B)+ouv(a+p)

2nuanup = ouv(a—B)-ouv(a+B), NU2a =2nua-ouva, ocuv2a = Cuv>a —nu’a

o = 1-ouv2a

., 1+0ouv2a
ouva=——

2 2
2t 1-t°
20=——:, ouv20=—, t=¢cpa
e 1+ t2 1+ t2 ¢
npA+an=2npA+BcuvA_B npA—an:anA_BouvA+B
2 2 2 2
cuvA+cuvB=20uvA+BouvA;B ouvA—ouvB=2nuB;AnuA;B
AUON TPIYWVOUETPIKWYV £EI0WOEWV:
2¢& JoipEg & aKTivia
X =360k +a A X=2KTT+a R

nux = nua

X =360k +180° —a, ke Z

X=2KTT+T—0a, KeZ

guvyX = ouvda

X=360°k+a, keZ

X=2Km+a, KeZ

X=KIm+a, KeZ

EPX = €Qa X =180’k +0a, KeZ
3. TlewpeTpia
Op66 Mpioua E,=MN-v V=E; v
1 E;.u
Kavovikn Mupauida E,= 7”,3 -h V= ‘;
KuAivépog E, =2mRu V = mR%
2
Kdvog E, = RA V= "': v
. . ™[, )
KéAoupog Kwvoc E,=m(R+p)A V:T(R +Rp +p?)




4. AvaAuTikn MlewpeTpia

AtméoTtaon duo onpeiwv A(X,,p,) kai B(X,,W,): d= \/ l.|J1)

|AX, + By, +T]|
JA? 1+ B?

AtréaTaon anpegiou A(X,,W,) amé eubeia AX+By+M=0:d=

2 2

‘EAAE1YN %+ % =1, y=4a’-p?, a>p Eorieg (1y,0), AigubeToloeg X = J_r%,

EkkevrpotnTa €=

Q<

5. MNMapaywyol

(u.v)'=u’-v+u-v', (%) _u-v-u-v dy _dy du

2 H

' dx du dyx
' [ ' ! 1
(nux) =ouvy, (ouvx) =-nux, (epx) =Tep’x, (Inx) =
6. OAokKAnpwpuaTa
ITauxdx = In|Taux+£(px|+c _fonuxdx =1In £(p% +cC
jd—X=10§an+c f zdx 5 =iTo§£<pL+c
o’ —x° a a” +X a a

K-E-X
100

7. ATTAOGgT16KOG: T =
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